
 
 

FEDERAZIONE ITALIANA BADMINTON 

UFFICIO DEL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 

DECISIONE N. 4/2025 

 

Procedimento 4/2025 

 

Oggetto: Campionato Regionale a Squadre Serie C, Play Off, svoltosi in Paternò (CT) il 

29.06.2025  

 

Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Luca Sanzi 

 

PREMESSO IN FATTO 

 

- dalla lettura dei referti arbitrali trasmessi dal Giudice Arbitro relativi alla manifestazione in 

oggetto, la società UNIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICO GANGI (cod. aff. 

1760) è risultata assente senza giustificato motivo per tre incontri, previsti rispettivamente contro 

le Società ASD POLISPORTIVA LE RACCHETTE (cod. aff. 1605), ASD BADMINTON 

MILAZZO (cod. aff. 1820) e SSD ARL LUDENS (cod. aff. 2449); 

- il Giudice Arbitro ha per l’effetto comminato, a carico della stessa UNIONE SPORTIVA 

DILETTANTISTICA ATLETICO GANGI, la sanzione sportiva pari alla sconfitta per 0-5 in 

ognuna delle previste gare in cui tale Società è risultata assente. 

 

PRESO ATTO 

 

della documentazione citata così esaminata. 

 

RITENUTO IN DIRITTO E MOTIVI DELLA DECISIONE 

 

Appare doveroso precisare come l’ordinamento federale imponga, a carico di ogni Società tesserata, 

l’obbligo di presentarsi in occasione di ogni incontro ufficiale previsto in base al campionato di 

competenza, condotta che sostanzia quel precetto di lealtà, probità e rettitudine sportiva sancito quale 

cardine dell’ordinamento sportivo in generale e quindi federale e contestualmente fonte di 

responsabilità disciplinare in base agli articoli 7 dello Statuto federale e 1.2 del Regolamento di 

Giustizia. Vista la fattispecie in esame, ritiene questo Giudice che alla sanzione già comminata dal 

Giudice Arbitro debba aggiungersi anche l’ammenda, in un importo che più che altro assolva alla 



funzione di deterrenza, e che ben può essere individuato in complessivi Euro 50. 

Tutto ciò premesso, considerato e ritenuto, il Giudice Sportivo Nazionale sulla fattispecie sottoposta al 

suo esame, esaminati i documenti ed in osservanza alla normativa federale, così decide: 

 

P.Q.M. 

 

- Conferma ed omologa il risultato ed il punteggio di cui al Referto di Gara del Giudice Arbitro, di 

sconfitta a carico della UNIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICO GANGI con il 

risultato di 0-5 relativo alle gare previste rispettivamente contro ASD POLISPORTIVA LE 

RACCHETTE, ASD BADMINTON MILAZZO, SSD ARL LUDENS. 

- Commina a carico della UNIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICO GANGI a 

norma dell’art. 22 del Regolamento di giustizia l’ammenda nella somma di Euro 50.  

 

Così deciso il 4 agosto 2025 

 

IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE:  

Avv.  Luca Sanzi 

 

 

 

 

Si comunichi al Procuratore Federale ed alle parti interessate. 
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